



# 上蔡县崇礼乡“四张网”排查疫情

本报讯(记者黄华 通讯员曹要强 李耀稳)“361、423、666、970、1350……”8月11日晚上,上蔡县崇礼乡疫情防控大起底大排查工作微信群中,统计的已排查户数数据一直在飙升。  
作为疫情防控的前沿哨所,崇礼乡乡村组干部这群“疫”中的“无名英雄”,连夜坚守在岗位上,直面病毒、不畏风险,是这场战斗中名副其实的“侦察兵”。  
崇礼乡东大朱村党员朱军已有50年党

龄,从郑州暴发疫情开始就没好好休息,组织摸排、发动群众、宣传政策,每天忙得水都顾不上喝一口,嗓子哑得说不出话,得知村里连夜要进行大起底大排查,他又主动请战,乡村干部看在眼里,暖在心里,劝他回家休息一下,他说:“疫情当前,我是党员,必须冲在前面。”  
据悉,为推动大起底大排查工作做细做实,崇礼乡全力织密了“村组抵边防控网”“集镇场所网格网”“群防群控监督网”

“网上网下宣传网”四张网络。发动所有自然村“村村响应、户户发动、人人参与”,二十户为一组,包保到村,全力保障崇礼乡疫情防控大起底大排查工作准确、高效完成,党员干部立即响应、迎难而上,舍身忘我,不分昼夜坚守一线,充分发挥了战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。  
工作中,崇礼乡对集镇住户、宾馆、酒店个体工商户进行大排查;建立严防死守“有奖举报”机制,鼓励举报,查证属实后给

予奖励。  
“我们村门面房比较多,大概有120户群众将门面房对外出租,我们昼夜不停,必须保证按时完成。”崇礼乡崇礼村党支部书记范云峰说。随着疫情形势的严峻,崇礼乡连夜以最快的速度、最强的措施,对辖区内所有群众进行拉网式大排查,实现疫情防控“底数清、情况明、管得住”,切实筑牢人民群众的生命健康安全防线。

## 汝南县板店乡 筑牢防止疫情输入防线

本报讯(记者黄华 通讯员刘珊 张红卫)“大爷,咱家近期有从外地回来的人吗?”……8月16日,汝南县板店乡苏庄村党支部书记彭妍正在逐户排查登记返乡人员信息。

汝南县板店乡按照网格化管理要求,根据工作量合理调配教师、对口帮扶单位工作人员、乡村组干部及志愿者力量,组成14个工作组深入14个行政村开展“拉网式”排查,逐户走访、逐人见面,对7月15日以来所有来汝返汝人员进行登记排查,做到逐户走访、逐人见面、逐人登记、逐项录入,排查不留死角、不留空当、不漏一户、不落一人。

为提高工作效率,该乡依托腾讯平台开发的疫情防控大排查大起底“在线小程序”,调查人员入户调查时,打开“在线小程序”,按照调查内容逐项进行询问录入,实时上传,提升了工作效率。

该乡400多名参与排查的党员干部、志愿者走村串户,共排查返乡、外来人员765人,全部按要求进行了核酸检测、隔离。



8月14日,夏邑县田园养生餐饮公司经理丁超带领员工将100份热乎乎的饭菜送到县疾控中心核酸检测采样工作人员手中,温暖并感动着每一位不辞辛劳的人民健康“守护者”。图为该公司员工在准备饭菜。本报记者 李燕 通讯员 刘守良 夏天 摄

## 鲁山县仓头乡 饭店老板接力助抗疫

本报讯(记者丁需学 通讯员马路 胡国臣)8月14日,鲁山县仓头乡一家饭店门前,王延杰正带着一家老小把餐盒装上车,给全乡40个疫情防控卡点送爱心盒饭。

王延杰是仓头乡刘河村的人党积极分子,平日里经营着饭店。按照近期疫情防控工作要求,饭店暂停营业,但为了让卡点值班人员吃上热乎乎的饭菜,王延杰召集全家,重燃炉火烹饪美食。

为接力“爱心送餐”,该乡几个饭店老板和志愿者们都在努力着。“卡点一天不撤,送餐就不会停止。”饭店老板们表示。

仓头乡各界爱心人士已累计送出爱心餐1000余份,捐赠口罩20000余只、消毒水500余箱、矿泉水800余件、方便面600余箱。

“我们仓头乡广大干群一定会万众一心,守卫大家安宁。”仓头乡党委书记陈强说。

## 前小庄抗疫故事

□本报记者 成睿智

前小庄没有疫情,但正在把新冠肺炎疫情防控当作天大的事来做。

“村里39名党员踊跃参与、争当表率,为保障全村10411口人的健康日夜奋战。”8月15日,前小庄村党支部书记、村委会主任张盼月说,前小庄村位于滑县老店镇西北边缘,与城关镇西林头村和小铺乡关店村交界,交通四通八达,人员往来频繁,村里的疫情防控事关三个乡镇几十万群众的生命健康安全。

“主要措施是设卡点,在严防死守的同时,还要保障村子进出口畅通,保障村民和过往人员的正常生产生活。”张盼月介绍,前小庄村主要进出口就有6个,疫情防控任务很重。新一轮

新冠肺炎疫情发生以来,从8月5日开始,前小庄村“两委”带领群众对全村犄角旮旯进行清理、消杀,同时在村子进出口设防控卡点,重点防控从高风险地区回来的人。

“爱心人士成淑斋为防疫卡点捐款100元。”“爱心人士张培楠为卡点捐绿茶2件,表示感谢!”……前小庄村有417名成员的微信群不时地更新着动态,截至8月15日,已有90多位村民自发捐助村里的疫情防控,光捐助的现金就达6000多元。

“白天黑夜,卡点值班人员忍着风刮日晒雨淋蚊叮,每天面对那么多行人车辆,冒着染疫的风险,保护着大家的安全,大家都从内心深处感谢他们。”村民张海华捐助100元后说,村里相对固

定12名党员和村委会干部三班倒,日夜坚守在只有一个简易帐篷、几条长凳和一张桌子的卡点,周围是玉米地,脚下是水泥地,高温潮湿,口干舌燥,太辛苦了!

“我村群众的觉悟都很高,都很朴实、通情达理,平时生产生活中都自觉戴口罩,一有事大家都积极参与。”张盼月说,正因为有群众的理解和支持,村里的防疫工作才进行得十分顺利,有声有色。

“谁家行动不便的老人或者小孩,请说一声,村里免费接送。”张盼月在微信群里@所有人。他说,村里还有少数老人没打新冠疫苗,对未成年人也开始打疫苗了,都要去8里多远的镇上打,村“两委”就安排爱心村民魏振德负责开车接送。

## 群众有所呼 巡察有所应 沈丘县切实解决群众烦心事揪心事

本报讯(记者巴富强 通讯员崔浩 邢芳芳)“有人在县人民医院停车棚向停放非机动车的患者及家属收费,不给钱不让停放。”前不久,正在县人民医院开展巡察工作的沈丘县委第一巡察组接到一位患者家属的举报电话。

巡察组入驻县人民医院以来,类似的电话接二连三。

“对非机动车收费,虽然钱不多,但会给患者和家属伤痛的身心添堵,涉及千家万户,影响深远。切实解决好群众反映强烈的烦心事、揪心事,是提升群众幸福感、安全感的有效抓手,也是践行‘学党史、悟思想、办实事、开新局’的生动写照,更是站稳人民立场,始终坚持以人民为中心开展巡察工作的具体体现。我们一定要解决好这个问题。”组务会上,组长李建伟下了动员令。

组务会及时作出部署,巡察组分两组查实情摸实地找症结。

组长李建伟约谈县人民医院负责人。“在医院擅自收费的都是附近村民,该问题一直反反复复,始终没有彻底解决。”院长说。

另一路调查人员乔装打扮,骑着电动车、自行车,佯装探望住院病号,故意停放在停车棚。

“自行车1元,电动车2元。”手拿

一串停车牌、大约60岁的老伯迎了上来。

“大伯,你们在这收费是哪叫收的?经过相关部门批准了吗?‘收费标准有什么依据吗?’

“建县医院占俺村地,补偿少,俺就得在这收费。”

原来建县人民医院征用了他们的土地,他们认为征地补偿标准低,补偿不到位,就在县人民医院收非机动车停车费来作为补偿。

经初审、核实、座谈、走访等环节,办案人员迅速掌握一手资料,随即召开由当地党委政府、公安机关、司法机关、信访部门组成的联席会议,分析研判解决办法。

经综合研判决定,采取两条腿走路的方式。违法收费行为必须立即坚决叫停,由当地党委政府做好解释说明等配合工作,公安机关强行取缔。同时,也要充分保障被占地群众的合法权益。信访部门主动下访,充分倾听其诉求,确实合理的要求,帮助支持其通过法律途径正确解决。

“我给住院的奶奶送饭,以前一天三趟交三回钱,堵心!现在好了,想放多久就放多久,不用再花一分钱。”8月15日,该县县委第一巡察组干部在巡察整改情况专项督导时,偶遇一位小姑娘兴奋地说。

## 西峡县紫金街道 打好文明城市创建“组合拳”

本报讯(记者郭栓坡 通讯员申章云)8月15日,记者在西峡县看到,无论是背街小巷、繁华路段,还是学校周边,街道上所有车辆行进有序。路边,机动车、非机动车整齐有序地停放在新规划的停车位上,给人耳目一新的感觉。这是西峡县紫金街道全力推进文明城市创建带来的巨大变化。

近年来,西峡县紫金街道把文明城市创建工作作为重中之重,对照测评标准,细化量化目标任务,打好“组合拳”,在抓精细、抓长效、抓品质上持续发力,扎实推进文明城市创建工作,新施划机动车停车位200余个,彻底改变了过去机动车无序乱停放现象。

针对辖区路面坑洼不平、多处破

损的路段,他们及时修复平整,共铺设沥青6000余平方米,更换路灯600余盏,陆续更换辖区背街小巷公益性广告300余块,清理乱贴乱画800余处。同时,对辖区内游园树木进行修剪,梳理现有植被,丰富绿化配置,提升改造游园的绿化率。

该街道党工委还充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,积极深入各社区开展文明城市创建志愿服务活动。8月份以来,由各网格员牵头组建的14支志愿服务队,常态化在辖区内开展文明交通、文明养犬、电动车专项整治和文明行为引导等志愿服务活动,增强了居民群众参与创建的自觉性和主动性,形成了人人知晓、人人支持、人人参与创文的良好氛围。

### 鹤壁市鹤山区发展特色扶贫产业促增收

今年以来,鹤壁市鹤山区坚持市场主导与政府引领相结合,科学谋划发展特色扶贫产业,采取技能帮扶、岗位帮扶、政策帮扶等措施,助力脱贫群众灵活就业转移就业,建立稳固的产业联合利益联结机制,不断增加村集体和农户收入实现贫困户脱贫后稳定增收致富,确保小康路上不落一人。

重点打造西部五岩山和“北斗七星”传统村落群,北部阿斗寨景区,中部汤邑寨、中山公园,南山和鹤壁寨古镇三大文化旅游板块;继续加大对东齐村为中心的万亩香椿种植基地、姬家山乡为中心的万亩杂粮和万亩林果生产基地等脱贫乡村的产业扶持;鼓励引导旅游企业、农业庄园和个体经营户,在生产、经营、管理中就近吸纳脱贫劳动力就业。截至目前,全区脱贫户户均产业帮扶收入2100余元,累计带动脱贫劳动力就业1700余名。(陈斌)

### 民权县孙六镇大学生志愿者主动请缨坚守抗疫一线

近日,在民权县孙六镇老家村疫情防控卡点上,青年志愿者卢亚萍身穿红色马甲每天给村民讲解疫情防控知识。自疫情防控工作开展以来,该镇各村自发组建志愿服务队,在防控卡点排查返乡人员,发放宣传单、口罩,宣传疫情防控知识,形成联防联控的良好局面。(宋静华)

### 农发行新乡县支行召开党史学习教育专题组织生活会

8月10日下午,农发行新乡县支行党支部召开了党史学习教育专题

组织生活会。该行全体党员作了对照检查发言,开展了批评与自我批评,表示要切实抓好批评意见的整改落实,以这次组织生活会为契机,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,激发员工工作热情和担当精神,推动农发行高质量发展。(张其友)

### 农发行卫辉市支行深入防汛一线执行应急救援工作

7月20日以来,卫辉市遭受强降雨,汛情给全市人民生命财产安全造成重大威胁。农发行卫辉市支行支部积极响应当地政府抗洪抢险的号召,勇担防汛救灾责任,立即成立抗洪突击队,组织干部职工深入抗洪一线,及时掌握汛灾情况,服务保障人民生命财产安全。该行副行长张军涛、合规专员常胜带领抗洪突击队,在电闪雷鸣的夜晚,踏着齐腰深的积水,克服重重困难,前往卫辉市东孟姜女河责任段进行巡堤。抗洪小队队员们充分发扬了肯吃苦、愿牺牲的精神,24小时坚守在东孟姜女河责任段,密切关注河道水位情况,随时准备应对突发状况,确保责任河段安全无虞。(侯吉华)

### 泌阳县市场监管局推进信用分类监管

今年以来,泌阳县市场监管局充分发挥信用激励和失信惩戒作用,积极推进信用分类监管。将“双随机”监管与信用分类监管相结合,采取差异化的监管措施,不断加大失信主体惩戒力度,倒逼失信人不敢失信、不能失信和不愿失信,真正让守信者受益,让失信者受限,努力营造诚实守信的社会环境。(康红伟)



扶老 助残 救孤 济困

# 福彩之声

客服热线:9619958 www.henanwelfare.com

## 深入一线 河南福彩人积极助力疫情防控



**商丘福彩:深入社区,助力核酸检测工作**

8月16日,为积极响应市委组织部门倡议,履行社会责任,筑牢一线防控阵地,商丘福彩召开疫情防控志愿服务动员会,并组织福彩志愿者走进白云办事处大陈社区开展志愿服务,助力全民核酸检测工作。

商丘福彩人提高政治站位,强化大局意识,充分发挥共产党员的先锋模范作用,主动担当作为,积极参与疫情防控工作,做好志愿服务,守护群众健康。现场,商丘福彩志愿者为核酸检测点搭建了遮阳帐篷,并及时帮助居民有序排队、扫码登记等。同时,还时刻提醒大家遵

守防疫要求,保持排队距离,共同携手,打赢疫情防控阻击战。

**许昌福彩:积极行动,同心协力抗击疫情**

面对此次疫情,许昌福彩积极行动,组织党员干部职工深入游园社区开展疫情防控志愿服务,并设立“党员示范岗”,以实际行动为党旗增辉、为党旗添彩。

8月9日上午,许昌福彩志愿者认真检查车辆和人员进出登记、查验行程码和健康码,进行体温测量及防疫政策宣传等,叮嘱大家做好自我防护。同时帮助社区居民解决实际问题,开展消杀防疫、环境清洁、为居民代买生活用品等,为社区居民生命和健康安全保驾护航。

**洛阳福彩:志愿服务,帮助社区防控消杀**

为深入推进疫情防控工作,助力社区疫情防控,落实在全省开展文明单位“四送一助力”专项行动文件精神,8月13日,洛阳福彩志愿服务队开展“助力社区疫情防控”活动,到金东社区参与疫情防

控消杀工作。

按照疫情防控要求,洛阳福彩志愿者在做好自身防护措施后,对小区单元楼、社区路面、垃圾箱摆放处等卫生死角进行清洁消杀;并对小区内健身器材和停放的车轮胎进行消杀,确保不留防疫安全死角,扎实做好疫情防控消杀工作。

**驻马店福彩:扛牢责任,共筑疫情严密防线**

为扎实做好“外防输入、内防扩散”疫情防控工作,扛牢防控责任,落实防控措施,驻马店福彩中心在市民政局的坚强领导下,积极响应市文明办的号召,组织志愿者到前王庄社区开展疫情防控志愿服务活动。

按照社区居委会安排,驻马店福彩志愿者来到片区卡点值勤,协助社区做好疫情防控工作,对进出人员进行登记;同时做好疫情防控宣传工作,引导社区居民采取正确的疫情防控措施,全力以赴为社区居民的生命安全保驾护航,共同构筑疫情防控的严密防线。(豫福)